Så kan jaktprylar renas från svinpest
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Desinfektionsmedel som Virkon fungerar bra för att sanera jaktutrustning om det jagats i områden med svinpest. Det beskedet kommer från Statens veterinärmedicinska anstalt (SVA).
Håkan Berglind utanför Arboga har griffon fauve de bretagne-hundar, bland annat för vildsvinsjakt. 
Han är en flitig vildsvinsjägare och åker gärna på jakter även utomlands.
Men spridningen av svinpest med vildsvin gör att svenska jägare som bland annat besökt Ryssland, Rumänien, Ungern, Polen, Tjeckien eller Baltikum kan ta med sig svinpesten hem.
Dålig info om sanering
Informationen hur saneringen i så fall ska gå till är bristfällig, anser Håkan Berglind.
”Ni har fortfarande inte lyckats att lägga upp något på er sida om vilken typ av saneringsvätska som är lämplig att använda efter jaktresor. Skärp er nu. Snart börjar folk åka på jaktresor igen och ni är ju experter på mikrobiologi på SVA” skrev Håkan Berglind till myndigheten.
”Virkon fungerar bra”
Nu har han fått svar.
”Den som jagat i områden där smittan finns ska tvätta och desinficera sina händer. Kläder tvättas i 60 grader. Gevär och läderbyxor, och annan utrustning, stoppas in i bastu. Eller tvätta bort synliga fläckar av blod och kroppsvätskor. Gör synligt rent. Gäller det desinfektionsmedel fungerar till exempel Virkon bra”, skriver SVA.
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